
 

НАУКОВЕ ЖИТТЯ 

ЧАС ВИЗНАННЯ ТА ЗАПОЧАТКУВАННЯ СМІЛИВИХ ПРОЕКТІВ:  
ПОЛІЩУК ОЛЕНІ ПЕТРІВНІ – 50 

 
6 серпня виповнилося 50 років знаній вченій в галузі естетики, доктору філософських наук, 

професору Олені Петрівні Поліщук. Ювілярка із тих, хто ніколи не чекає, що стане легше, простіше, 
краще. Труднощі будуть завжди, тому вона намагається примножувати якомога більше добра, 
віддаватися сповна кожній справі та новій ідеї. Однією з визначальних рис Олени Петрівни є постійне 
прагнення досконалості й саморозвитку, інтелектуальна чесніть. Ювілей для неї є часом визнання та 
започаткування сміливих проектів на майбутнє. До цього дня професор О. П. Поліщук підійшла із 
значним науковим доробком, всеукраїнським і міжнародним визнанням та широкими професійними 
інтересами, які є складовою науковця високого ґатунку. Науковець мислить широко, системно, 
знаходить нестандартні, оригінальні шляхи розв’язання проблем. 

Олена Петрівна Поліщук (Княжук) народилася в 1966 р. в мальовничому містечку Бердичів 
Житомирської області, в якому напрочуд гармонійно зливалися багато культур – українська, російська, 
єврейська. Вищу освіту здобула на філософському факультеті Київського державного університету імені 
Тараса Шевченка, який закінчила з відзнакою у 1989 р. Працювала асистентом кафедри філософії 
Житомирського державного інституту імені Івана Франка (1989–1990 рр.), асистентом кафедри 
філософських та економічних дисциплін, у зв'язку з реорганізацією кафедри філософії (1990–1993 рр.). У 
1993–1996 рр. навчалася в аспірантурі при Київському національному університеті імені Тараса 
Шевченка з відривом від виробництва за спеціальністю ''Естетика''. З 1996 р. працювала викладачем, а з 
1997 року – старшим викладачем кафедри філософських та економічних дисциплін Житомирського 
державного педагогічного інституту імені Івана Франка. Цього ж року в спеціалізованій вченій раді при 
Київському національному університеті імені Тараса Шевченка успішно захистила дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата філософських наук. Після реорганізації Житомирського 
державного педагогічного інституту імені Івана Франка працювала на посаді старшого викладача 
кафедри філософських та економічних дисциплін Житомирського державного педагогічного 
університету імені Івана Франка (1999–2001). У 2001 р. була прийнята на посаду доцента кафедри 
гуманітарних наук Інституту підприємництва та сучасних технологій (м. Житомир). Протягом 2005–
2007 рр. працювала заступником директора з навчальної і наукової роботи Житомирської філії 
Європейського університету. У 2006 р. стала докторантом Київського національного університету 
театру, кіно і телебачення імені І. К. Карпенка-Карого за спеціальністю ''Естетика''. З 2007 р. працювала 
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доцентом кафедри філософії Житомирського державного університету імені Івана Франка, а з 2008 р. – 
на посаді професора цієї ж кафедри. У 2009 р. достроково захистила докторську дисертацію ''Художнє 
мислення в контексті естетичної теорії''. З 2010 р. очолює кафедру естетики, етики та образотворчого 
мистецтва Житомирського державного університету імені Івана Франка.  

Олена Петрівна Поліщук – людина багатогранного характеру, мислитель сучасної України. Вона 
заснувала Центр естетичної антропології та етнокультурології Житомирського державного університету 
імені Івана Франка, є його директором і керівником одного із структурних підрозділів – Спеціалізованої 
лабораторії соціокультурного розвитку та інтеграції дітей і молоді з особливими потребами. Метою 
діяльності Центру є проведення естетико-антропологічних і етнокультурологічних теоретичних та 
експериментальних досліджень; поширення та популяризація отриманих результатів діяльності; 
оприлюднення результатів наукового пошуку; надання допомоги молодим ученим у соціально-
гуманітарній і мистецько-педагогічній галузях; співпраця з українськими та міжнародними науковими 
центрами і громадськими організаціями. 

Науковий доробок О. П. Поліщук становить понад 150 наукових і методичних праць, зокрема, 
монографії ''Художнє мислення: естетико-культурологічний дискурс'' (2007) та ''Інтуїція. Природа, 
сутність, евристичний потенціал'' (2010). 

З ім’ям Олени Петрівни Поліщук пов’язані дослідження природи, сутності та евристичного 
потенціалу інтуїції в науці, мистецтві, комунікації та менеджменті, концептуальних моделей творення 
інтуїтивного рішення. Науковець зробила істотний внесок в українську естетику: вперше холістично 
осмислила художнє мислення як індивідуально-значущий креативний чинник і культуростимулюючий 
феномен суб’єктивної реальності та ввела в науковий обіг поняття ''художньо-проектне мислення'' 
(''дизайн мислення'' як його синонім), ''художньо-образне мислення'', ''художньо-експресивне мислення'' 
та ін. Значне місце в творчості науковця посідають екзистенціальні міркування про сутність людини, 
творчість. Наукові ідеї Олени Петрівни реалізуються і розвиваються її учнями й колегами. Вона постійно 
виступає на міжнародних, всеукраїнських, міжрегіональних та обласних наукових конференціях. Її лекції 
та виступи, бездоганна логіка завжди зачаровують студентів і слухачів.  

Професор О. П. Поліщук активно налагоджує контакти з науковцями України, Польщі, забезпечує 
наукову співпрацю з ними. Спільно із зарубіжними науковими лабораторіями Олена Петрівна працює 
над проблемами неоміту, міфології у сучасному світі. Як запрошений професор читає лекції в 
Університеті Зеленогурському (Республіка Польща). Багато сил і енергії Олена Петрівна Поліщук віддає 
підготовці кандидатів та докторів філософських наук. Своїм учням вона прищеплює основоположні 
принципи культури наукової праці, високі моральні критерії оцінювання своєї творчої діяльності. 
О. П. Поліщук неодноразово виступала офіційним опонентом на захисті докторських і кандидатських 
дисертацій. Вона входить до редколегій низки фахових видань України і Польщі: ''Вісник 
Житомирського державного університету імені Івана Франка'', ''Філософські записки Східноукраїнського 
національного університету імені Володимира Даля'', ''Мандрівець'', ''Прикарпатський вісник наукового 
товариства ім. Шевченка. Серія: Думка'', ''Kultura i Literatura Popularna''.  

Професор О. П. Поліщук – експерт МОН України, член комісії з ліцензування і грантів, член вченої 
ради, ради докторів і ради Навчально-наукового інституту педагогіки Житомирського державного 
університету, член спеціалізованої вченої ради з філософії К 14.053.02 в Житомирському державному 
університеті імені Івана Франка. 

Видатні заслуги Олени Петрівни Поліщук відзначено Почесною грамотою Міністерства освіти і 
науки України (2009); нагрудним знаком ''Слава Житомирського державного університету імені Івана 
Франка'' (2011); тричі дипломом переможця конкурсу ''Науковець року'' (2011, 2013, 2014); нагрудним 
знаком ''Заслужений працівник Житомирського державного університету імені Івана Франка'' (2014); 
нагрудним знаком ''Відмінник освіти'' Міністерства освіти і науки України за результати наукової і 
міжнародної роботи (2014). 

Наукова громадськість, колеги та учні щиро вітають Олену Петрівну Поліщук з ювілеєм, бажають 
міцного здоров’я, наснаги, творчої активності, нових досягнень і невичерпної життєвої енергії!!! 

 
 
 
 
 

 


